

Губерний СТАВРОПОЛЬ

№66 (5948) • 9 АПРЕЛЯ • СУББОТА • 2016 ГОД • WWW.VECHORKA.RU

СОБЫТИЕ

Около 600 детей пошли в новые сады в Юго-Западном микрорайоне Ставрополя

В самом густонаселенном Юго-Западном микрорайоне краевой столицы, где проживает множество молодых семей, одновременно открыли сразу три дошкольных образовательных учреждения.

Столица отметила, что «Капитошка», «Жемчужина» и детский сад №21 – сады нового поколения. При строительстве использовались самые современные технологии и материалы. А кроме яркого интерьера и обилия развивающих игрушек, там есть физкультурный и музыкальный залы, комнаты для дополнительных занятий, кабинеты психологической разгрузки и медицинской помощи. А в двух садах есть плавательный бассейн.

Созданы все условия для того, чтобы детям было комфортно в детском саду в любую погоду: предусмотрены теневые навесы и прогулочные площадки, оснащенные современным игровым оборудованием.

На церемонии открытия «Капитошки» губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров выразил благодарность строителям, в частности компании «ЮгСтройИнвест», за качественную и оперативную работу:

- Огромное спасибо за вашу инициативу. Спасибо, что вы взялись за это дело. Это не первый социальный объект. И я уверен, что микрорайон станет жемчужиной города Ставрополя.

Глава администрации Ставрополя Андрей Джатдоев в ходе церемонии открытия отметил, что очередь в детские сады практически ликвидирована.

- Здорово, что в Ставрополе рождается так много детишек. И для нас очень важно успеть догнать социальной инфраструктурой тот бурный демографический рост, который сегодня наблюдается в краевом центре, - подчеркнул глава администрации города Андрей Джатдоев. - Я рад, что в Юго-Западном микрорайоне около 600 детишек сегодня пришли в новые сады.

Таким образом, власти города выполняют взятые на себя ранее обязательства в полном объеме.

На этом работа по развитию социальной инфраструктуры города не заканчивается. Уже в сентябре в 530-м квартале Ставрополя откроется новая современная школа, строительство которой взяло под особый контроль местное отделение партии «Единая Россия».

Стоит отметить, что в 204-м квартале, где уже сейчас сдана в эксплуатацию школа с большим теннисным кортом и тремя спортивными залами, планируется строительство и детского сада.



ИНФОРМБЮРО
В ПОНЕДЕЛЬНИК В СТАВРОПОЛЕ ЗАКОНЧИТСЯ ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

Глава администрации города Ставрополя Андрей Джатдоев издал распоряжение о прекращении отопительного сезона в городе с 11 апреля 2016 года.

Причиной этому послужила установившаяся теплая погода и благоприятный прогноз синоптиков.

- Такое решение было принято и из-за того, что горожане стали жаловаться на жару в квартирах. Кроме этого, своевременное прекращение отопительного сезона позволит сэкономить семейный бюджет и не переплачивать за коммунальные услуги, в которых уже нет нужды, - прокомментировал ситуацию Андрей Джатдоев.

БЛАГОУСТРОЙСТВО
ВСЕ НА СУББОТНИК! ДАЕШЬ ЧИСТЫЙ ГОРОД К МАЙСКИМ ПРАЗДНИКАМ!

Весна окончательно занимает свои позиции: в городе зеленеют деревья и зацветают клумбы. Но то наследство, которое оставил после себя зима, портит общий вид краевой столицы. В преддверии майских праздников продолжается череда санитарных дней.

9 апреля в 9.00 в Ставрополе стартует общегородской субботник, приуроченный к краевой экологической акции «Сохраним природу Ставрополья».

Глава администрации Ставрополя Андрей Джатдоев обращается к общественным организациям, коллективам предприятий, студенчеству и жителям краевого центра с призывом не оставаться равнодушными и подключиться к уборке города: на-вести порядок возле дома, убрать мусор, сплыть сухие ветки.

- Я уверен, что только совместная работа с горожанами поможет придать городу красивый и цветущий вид. Ведь чистота начинается с каждого из нас, - отметил глава администрации города Андрей Джатдоев.

«ЧЕРНЫЙ СПИСОК»
АРЕНДАТОРОВ – ДОЛЖНИКОВ
ПО АРЕНДНОЙ ПЛАТЕ
ЗА ЗЕМЛЮ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

ООО УК «Космос» – более 9 млн рублей; ООО «Полет» – более 4 млн рублей; ООО «Лидер-Строй» – более 1 млн рублей; ООО «СБС» – около 2 млн рублей; Руденко Е.В. – более 700 тыс. рублей; ЗАО ТСК «Ставропольстрой» – более 3 млн рублей; ООО «Торгцентр» – более 1 млн рублей; ИП Бомбатериева Тонита Эскербиевна – более 1 млн рублей; ИП Папаилиди Роман Владимиевич – более 1 млн рублей; ООО «Сафари» – более 800 тыс. рублей; ИП Радченко Василий Иванович – более 1,5 млн рублей; ООО «Рисс» – более 1 млн рублей; ООО «Ставрополь универсал торг» – более 1 млн рублей; ОАО «Ставропольнефтегеофизика» – более 1 млн рублей; ООО «Авангард» – более 1,5 млн рублей; ООО «Гаммаавто» – более 400 тыс. рублей; ООО «ДримКар» – более 1 млн рублей; ООО «Автоколор» – более 300 тыс. рублей; ООО «Южная нефтяная компания» – около 15 млн рублей; ООО «Троллейбус» – более 900 тыс. рублей; ОАО «Нефтегазовая компания «Ставрополье» – более 2 млн рублей; ОАО завод «Ставбытихим» – около 12 млн рублей; ООО «Ставнефть» – около 13 млн рублей; ЖСК «Восток-7» – около 4 млн рублей; Компания НОУ «Центр дополнительного образования» – около 4 млн рублей; ООО «Недвижимость ДМ» – более 2 млн рублей; ООО фирма «Глаго-грант» ЛТД – более 2,5 млн рублей; ООО «Стройбизнес-консалтинг» – более 2 млн рублей; ООО «Югтрасстрой» – около 2 млн рублей; ЗАО «Ставрохим» – около 2 млн рублей.

В ДУМЕ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Председатель Ставропольской краевой Думы Юрий Белый в среду, 6 апреля, встретился с журналистами муниципальных, районных и краевых СМИ.

В среду, 6 апреля, в зале совещаний Ставропольской краевой Думы прошла встреча её председателя Юрия Белого с представителями средств массовой информации всего региона.

На встречу приехали журналисты и редакторы городских, районных и краевых изданий и телеканалов. Повесткой встречи стал широкий круг тем: экономика, политика, социальная сфера и другие направления. Спикер признался, что внимательно следит за краевыми СМИ и старается оперативно реагировать на острые вопросы.

СОЦИАЛЬНЫЕ СТАТЬИ БЮДЖЕТА ЗАЩИЩЕНЫ

В связи с кризисом бюджет края в этом году оказался очень жёстким, практически не позволяющим малейших отступлений. Жители Ставрополя всерьёз обеспокоились, что пересмотр бюджета, который прошёл 31 марта, может отразиться на социальной сфере.

Юрий Белый уверил, что сокращения расходов на социальные статьи сейчас нет:

«Думаю, мы сохраним позитив, который сейчас есть в крае. Это статьи заработной платы, здравоохранения, образования и других. Эти статьи не урезаются. Мы 31 марта обсуждали бюджет, увеличили поддержку сельского хозяйства более чем на один миллиард рублей. Нашли деньги на поддержку многодетных семей – почти 230 миллионов выделено в крае на выплаты после рождения третьего ребёнка. На переселение граждан из аварийного жи-

Юрий Белый: «Ошибка мы не допустим»



лья – почти 99 миллионов рублей. Есть проблема с электричками, мы и туда смогли на проездные льготы добавить 30 миллионов. Очень важно, что почти на 845 миллионов мы увеличили средства дорожного фонда. Это дороги, внутригородовые территории. Для депутата один метр асфальта, проложенный во дворе, – лучшая агитация, потому что людей это волнует, это жизнь».

В целом, депутат отметил, что дефицит бюджета немного увеличился, но Дума тщательно следит за параметрами, определёнными законом, и не выходит за их рамки.

Депутатский корпус, в частности, смог сэкономить на собственном аппарате. В конце декабря расходы на аппарат Думы сократили на 10%. Все эти деньги учтены и пошли на другие нужды.

Помимо сокращения расходов, Дума уменьшила количество депутатов, работающих на постоянной профессиональной основе. Их останется всего 18 человек. По мнению законодателей, такая мера увеличит конкуренцию и оставит в аппарате действительно

необходимых людей. При этом Юрий Белый подчеркнул, что сокращение количества депутатов не должно оказаться на качестве работы Думы в отрицательную сторону.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ ВОПРОС

31 марта на заседании краевой Думы приняли законопроект, который предполагает увеличение минимальной площади аренды сельскохозяйственных земель на Ставрополье с нынешних 30 гектаров до 2,5 тысячи. На данный момент эта норма в регионах Российской Федерации не превышает 300 гектаров.

Это ограничение обеспокоило многих землепользователей края, так как может осложнить процесс создания небольших фермерских хозяйств.

Юрий Белый поделился мнением, что была допущена ошибка при реформе 1992-1995 годов, когда землю, которая принадлежала всем, раздали тем, кто её обрабатывает. Председатель краевой Думы считает, что необ-

ходимо было установить аренду, чтобы земля оставалась в распоряжении государства, а каждый, кто хочет работать, брал бы её в аренду и никаких вопросов не возникало бы. Земля оставалась бы общим национальным богатством.

«У нас пока действует закон, по которому раздельная норма выделя участка начинается с 30 гектаров. Один депутат обратился с инициативой установить 2500 гектаров, другой поправку внос – 5000 гектаров. Пока это только законопроект, а не закон. Он принят в первом чтении и будет дорабатываться».

Закон, в идеале, должен быть направлен на то, чтобы не допустить раз渲а крупных сельскохозяйственных предприятий после предстоящего в этом году массового пере заключения договоров на аренду сельхозземель. Пере оформление договоров аренды должно произойти у 8% владельцев земельных долей в крае. Всего дольщиков около 440 тысяч.

«Естественно, коллективные хозяйства хотели бы продолжить работать на этой земле. Земля – это богатство, но в ней надо вкладывать. Те, кто сегодня арендовал землю, несли определённые затраты. Мы проведём несколько совещаний, создана рабочая группа, её возглавляет губернатор. Я думаю, что мы ошибок не допустим, постараемся учесть интересы всех. Какая будет норма, мне трудно сказать. Пока что остаётся действовать норма в 30 гектаров».

Возможно, власти примут некоторую компромиссную меру. Следует отметить, что Президент России Владимир Путин уже выражал обеспокоенность малым использованием земель в РФ.

По разным оценкам, от 20 до 40 миллионов гектаров подходящей для сельского хозяйства земли в России не используется.

О КАПИТАЛЬНОМ РЕМОНТЕ

Отмена платы за капремонт, по мнению Белого, является просто популистскими разговорами, так как сейчас необходим срочный ремонт хотя бы пяти тысяч домов по краю. Если этого не сделать, их жители рискуют просто оказаться под открытым небом, а дома будут разрушены в силу целого ряда причин. Имеются в виду, в первую очередь, панельные дома, которые эксплуатируются уже 40-45 лет, при сроке службы 50-60 лет.

Депутат также назвал приватизацию жилья ошибкой 90-х годов:

«Все жилье надо было отремонтировать и тогда только передать людям. Сделано этого не было практически нигде, хотя законы, которые тогда действовали, так предписывали поступать власти. Нынешняя власть просто оказалась перед таким решением. Принято такое решение – это федеральные и краевые законы, их надо соблюдать. В этом году нужно отремонтировать 605 домов в крае, деньги на это собираются, почти миллиард рублей есть сейчас в Фонде капитального ремонта. Надо просто заставить руководителей Фонда работать по-настоящему».

Хорошим выходом из ситуации спикер считает создание собственниками спецсчетов. Около трети владельцев недвижимости в Ставропольском крае уже приняли решение об их создании и теперь могут собирать деньги и проводить ремонт жилья по своему усмотрению.

Михаил СУХАРЕВ.

Фото Эдуарда КОРНИЕНКО.

УЧИТЕЛЬ ГОДА – 2016: КРАЕВОЙ ЭТАП

УРОКИ, МАСТЕР-КЛАССЫ, ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ СИТУАЦИИ – У КОГО ЛУЧШЕ?

С 11 по 13 апреля на базе образовательных организаций города Ставрополя пройдет очный тур краевого этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России - 2016».

Конкурс проходит по трем номинациям: «Лучший учитель», «Педагогический дебют» и «Шаг в профессию». Общее количество конкурсантов - 25 человек.

Конкурсанты, набравшие наибольшее количество баллов по результатам конкурсных испытаний, будут объявлены победителями конкурса и награждены дипломами и ценностями.

Торжественная церемония закрытия конкурса состоится 22 апреля в Ставропольском Дворце детского творчества.

Призерам конкурса будут вручены денежные премии. Победителю конкурса в номинации «Лучший учитель» вручается символ конкурса «Хрустальный пеликан». Победитель направляется для участия в заключительном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года - 2016».

Краевой этап конкурса «Учитель года России» проводится в Ставропольском крае с 1990 года, то есть более 20 лет. В рамках Всероссийского конкурса он является традиционным для учителей общеобразовательных организаций – победителей муниципальных этапов, студентов выпускных курсов педагогических специальностей организаций высшего образования.



В муниципальных этапах конкурса, которые прошли во всех районах и городах Ставропольского края, приняли участие более 425 педагогов, в том числе 275 человек – в номинации «Лучший учитель» (педагоги-практики) и 150 человек – в номинации «Педагогический дебют» (молодые специалисты).

В результате отбора на уровень краевых конкурсных испытаний вышли 65 человек: в номинации «Лучший учитель» - 35, в номинации «Педагогический дебют» - 30 человек.

В отборочном очном туре, который проходил на базе гимназии № 25 города Ставрополя в марте, наилучшим образом показали себя 10 человек в каждой из этих двух номинаций. Они и будут бороться за право называться лучшими в своей номинации на предстоящей неделе.

Кроме 20 педагогов-практиков, в конкурсных процедурах будут участвовать еще пятеро студентов выпускных курсов из педагогических вузов края в номинации «Шаг в профессию».

Очный тур конкурса проводится на базе трех общеобразовательных организаций города Ставрополя: в гимназии № 25 – для номинации «Лучший учитель», в средней общеобразовательной школе № 6 – для номинации «Педагогический дебют» и в лицее № 8 имени генерал-майора авиации Н. Г. Голодникова – для номинации «Шаг в профессию».

ИНФОРМБЮРО

ЦИКЛ ВСТРЕЧ С ТВОРЧЕСКИМИ ЛЮДЬМИ СТАРТУЕТ В ГОРОДЕ

10 апреля в 15 часов в конференц-зале Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки имени М.Ю. Лермонтова стартует новый проект – цикл встреч с творческими людьми Ставрополья в Live-формате, который называется «Время Т». Гость открытия – группа ZEMLI. Вход свободный!

Музыканты давно и успешно гастролируют по краю и за его пределами. Это четверо молодых ставропольских музыкантов – Андрей Васильев, Сергей Беспалов, Алексей Лис и Андрей Акимов. Они играют на самых разных инструментах, от необычных до этнических, даже названия которых не все знают: ситар, хэндпан, колюка, баву, кахон, джембе, дарбука, бубен используются музыкантами с предельной точностью и осознанностью.

О новом проекте рассказала его автор и ведущая член Союза писателей и Союза журналистов России Елена Гончарова: «Ассоциативно название проекта соотносится с выражением «время Ч», что значит «время пришло», «час настал». Наше «Время Т» – потому, что каждая новая встреча будет временем Творчества и Таланта, временем Театра, Текста, Танца, Темпа, Тембра и так далее – трансформациям и вариациям нет числа. А формат свободного диалога – более чем ограничен для полномасштабного знакомства с очередным гостем проекта. И

совершенно не случайно открывать проект «Время Т» будет коллектив, не имеющий себе равных в музыкальном направлении, которое можно обозначить как музыка Вселенной – группа ZEMLI».

ФЕСТИВАЛЬ УЛИЧНЫХ ВИДОВ СПОРТА «MIXBattle» ПРОЙДЁТ В СТАВРОПОЛЕ

10 апреля в 12:00 на Крепостной горе состоится одно из самых грандиозных спортивных событий Юга страны в области «уличных» культур. Несколько сотен спортсменов со всех уголков России поборются за победу и звание лучших в своём деле.

Ежегодный Всероссийский фестиваль «MIXBattle» – единственный в своем роде мероприятие, объединяющее такие зрелищные дисциплины, как воркаут, хип-хоп и фриран. Его организаторами выступают администрация краевого центра и МРОСО СК «Центр паркура «Оффбит».

Одна из особенностей состязаний – командное выступление спортсменов разных направлений. И если сборные других городов смогут приехать уже готовым составом, то ставропольские спортсмены найдут себе партнёров лишь в день соревнований и только после жеребьёвки.

Участников ожидает настоящая схватка мощнейших атлетов, а зрителей – невероятная шоу-программа, масса эмоций и переживаний.

Службе доставки газеты «Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЬОН,

проживающий в районе, ограниченном улицами

Краснофлотской, Ломоносова, Лермонтова, Ленина.

Работа в утренние часы, может носить характер подработка, оплата сдельная.

Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеры.

Тел. 37-12-05, 23-66-68.

ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ!



Общегородская зарядка.

Международный день здоровья отмечается ежегодно 7 апреля в день создания в 1948 году Всемирной организации здравоохранения.

Каждый год он посвящается глобальным проблемам сохранения здоровья. Этот год проходит под девизом «Победим диабет!».

По традиции в Ставрополе День здоровья отмечается массовыми оздоровительными мероприятиями — от просветительских бесед до физкультурных соревнований. Как всегда центром физкультурной жизни в городе была площадь Ленина, где состоялась общегородская зарядка, в которой приняли участие порядка 2,5 тысячи человек.

Ее участников приветствовали губернатор Владимир Владимиров и глава администрации Ставрополя Андрей Джатдоев.

- Начинать свое утро с зарядки — очень хорошая и правильная привычка. Наградой за нее для вас будет крепкое здоровье. А здоровые дети — это наше здоровое будущее, наша счастливая успешная страна! — сказал Владимир Владимиров.

- Я очень рад, что сегодня мы собрались здесь все вместе. Здоровье стало общегородской идеей, объединяющей всех ставропольцев, — приветствовал собравшихся глава администрации Ставрополя Андрей Джатдоев. - Спорт даёт молодым здоровье и бодрость духа, пожилым — продлевает жизнь. Надо как можно больше времени посвящать физической культуре и прогулкам на свежем воздухе. И сегодня мы стараемся, чтобы в каждом

СПОРТОМ ПО ДИАБЕТУ!

дворе были удобные спортивные площадки, оборудованные антивандальными тренажёрами и турниками.

Общегородская зарядка в День здоровья проводится в Ставрополе восьмой год подряд. Именно столица Ставрополья в 2009 году стала родоначальницей этой традиции в рамках международного проекта «Здоровые города».

На этот раз зарядку для школьников провели заслуженный мастер спорта, чемпион мира по спортивной акробатике Наталья Крыжановская, а также тренеры ДЮСШ города Ставрополя.

Но в этот день жизнь в краевом центре началась с физкультуры во многих уголках.

Например, в кадетской школе имени генерала А. Ермолова с утра, как и на площади имени Ленина, занятия начались с зарядки.

Занятия с учащимися провели заместитель председателя Ставропольской региональной организации общества «Динамо» Андрей Коршунов и директор «кадетки» Алексей Хитров. После комплекса физических упражнений, кстати, специально разработанных динамовцами для кадет-ермоловцев, их ждала экскурсия по спортивным объектам «Динамо» и сдача нормативов, необходимых при поступлении в военные вузы и на значок ГТО...

Но на этом праздник здоровья не закончился. Жителей краевого центра ждут насы-



Участников приветствуют губернатор Владимир Владимиров и глава администрации Ставрополя Андрей Джатдоев.



Зарядка в кадетской школе.

щенные спортивные выходные. В субботу в парке культуры и отдыха «Центральный» состоится благотворительный забег «Спорт — детям», на следующий день на Крепостной горе пройдет одно из самых грандиозных спортивных событий юга страны в области

уличных культур — ежегодный Всероссийский фестиваль MIX Battle, объединяющий такие дисциплины, как воркаут, хип-хоп и фриран... А в парке Победы на воскресенье запланирован легкоатлетический забег «Ставрополь весенний»...



стала группа «ФЗК-б-о-141» 2-го курса, направление «Физическая культура» СКФУ (руководитель А. А. Левитская, куратор Т. Г. Пестова).

«Лучшим учреждением спортивной направленности» стала детско-юношеская спортивная школа единоборств города Ставрополя (директор В. Н. Каширин).

В состязании на «Самое здоровое блюдо» победил бар «Ставгород» общества с ограниченной

ответственностью «Спартак» (руководитель Н. А. Некрылова).

В номинации «Лучшая телепередача или публикация, посвящённая здоровью» победителем стала редакция газеты «Вечерний Ставрополь» (корреспондент Л. В. Денежная).

А в номинации «Самая здоровая семья» лучшей названа семья Гончаровых (Алексей Владимирович, Мария Александровна и их дети — Дарья и Семен).

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

07.04.2016 № 713
г. Ставрополь

Об окончании отопительного периода 2015 - 2016 годов

В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 190-ФЗ «О теплоснабжении», постановлением Правительства Российской Федерации от 06 мая 2011 г. № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Завершить отопительный период 2015 - 2016 годов в городе Ставрополе 11 апреля 2016 года.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Ставрополя Мяседова А.А.

Глава администрации города Ставрополя
А.Х. Джатдоев

ИТОГИ ФЕСТИВАЛЯ

ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ ВЫБРАЛ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

В минувший четверг в администрации города Ставрополя прошла торжественная церемония награждения победителей и лауреатов городского Фестиваля здоровья.

Этот традиционный городской Фестиваль проводился по десяти номинациям: «Самый здоровый класс», «К здоровой семье - через детский сад», «Самый здоровый педагогический коллектив», «Самый здоровый педагогический коллектив» отрасли «Культура», «Лучшее учреждение спортивной направленности», «Самый здоровый трудовой коллектив», «Самое здоровое блюдо», «Самая лучшая передача или публикация, посвященная здоровью», «Самая здоровая группа», «Самая здоровая семья».

В Фестивале приняли участие более сотни коллективов города и более 20 ставропольских семей. Лауреаты и победители Фестиваля награждены дипломами, ценными подарками и денежными премиями. В церемонии награждения приняли участие около 70 человек.

В номинации «Самый здоровый класс» победителем стал

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

06.04.2016 г. Ставрополь № 702

Об обеспечении первичных мер пожарной безопасности в границах муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края

В соответствии с федеральными законами от 21 декабря 1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 22 июля 2008 г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить:

1) Положение об обеспечении первичных мер пожарной безопасности в границах муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края согласно приложению 1;

2) План мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в границах муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края согласно приложению 2;

3) Перечень первичных средств тушения пожаров и противопожарного инвентаря, которые должны иметь граждане в помещениях и строениях, находящихся в их собственности (пользовании), согласно приложению 3.

2. Принять утратившие силу:

постановление администрации города Ставрополя от 18.08.2011 № 2338 «Об обеспечении первичных мер пожарной безопасности в границах города Ставрополя»; постановление администрации города Ставрополя от 18.10.2011 № 2942 «О внесении изменений в План мероприятий по обеспечению пожарной безопасности города Ставрополя, утвержденный постановлением администрации города Ставрополя от 18.08.2011 № 2338 «Об обеспечении первичных мер пожарной безопасности в границах города Ставрополя»;

постановление администрации города Ставрополя от 24.10.2013 № 3690 «О внесении изменений в постановление администрации города Ставрополя от 18.08.2011 № 2338 «Об обеспечении первичных мер пожарной безопасности в границах города Ставрополя».

3. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».

4. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города Ставрополя Фирсова А.И.

Глава администрации города Ставрополя А.Х. Джатдоев

Приложение 1
к постановлению администрации города Ставрополя от 06.04.2016 № 702

ПОЛОЖЕНИЕ
об обеспечении первичных мер пожарной безопасности в границах муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края

1. Настоящее Положение об обеспечении первичных мер пожарной безопасности в границах муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края (далее – Положение) разработано в соответствии с федеральными законами от 21 декабря 1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 22 июля 2008 г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».

2. Положением устанавливаются общие требования к обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края (далее – город Ставрополь).

3. Первичные меры пожарной безопасности в границах города Ставрополя направлены на реализацию действующих норм и правил по предотвращению пожаров, спасению людей и имущества от пожаров.

4. Первичные меры пожарной безопасности включают в себя:

а) реализацию полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов организационно-правового, финансового, материально-технического обеспечения пожарной безопасности в границах города Ставрополя;

б) разработку и осуществление мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в границах города Ставрополя и объектов муниципальной собственности, которые должны предусматриваться в планах и программах развития территории города Ставрополя, обеспечение надлежащего состояния источников противопожарного водоснабжения, содержание в исправном состоянии средств обеспечения пожарной безопасности жилых и общественных зданий, находящихся в муниципальной собственности города Ставрополя;

в) разработку и организацию выполнения муниципальных программ по вопросам обеспечения пожарной безопасности в границах города Ставрополя;

г) разработку плана привлечения сил и средств для тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ в границах города Ставрополя и контроль за его выполнением;

д) установление особого противопожарного режима на территории города Ставрополя или ее части, а также дополнительных требований пожарной безопасности на время его действия;

е) обеспечение беспрепятственного проезда пожарной техники к месту пожара;

ж) обеспечение связи и оповещения населения города Ставрополя о пожаре;

з) организацию обучения населения мерам пожарной безопасности и пропаганду в области пожарной безопасности, содействие распространению пожарно-технических знаний;

и) социальное и экономическое стимулирование участия граждан и организаций в добровольной пожарной охране, в том числе участия в борьбе с пожарами.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
о проведении в администрации города Ставрополя конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы (далее – объявление)

Администрация города Ставрополя проводит конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы (далее – конкурс):

руководителя отдела социальных программ и проектов администрации города Ставрополя.

Требования, предъявляемые к гражданину (муниципальному служащему), претендующему на замещение вакантной должности руководителя отдела социальных программ и проектов администрации города Ставрополя, к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы, стажу работы по специальности, к профессиональным знаниям и навыкам:

наличие высшего профессионального образования;

наличие стажа муниципальной службы не менее трех лет или не менее четырех лет стажа работы по специальности;

знание Конституции Российской Федерации; Устава (Основного Закона) Ставропольского края; основ экономики и социально-политического развития общества; основ законодательства Российской Федерации и Ставропольского края о местном самоуправлении и муниципальной службе; основ государственного и муниципального управления; основ трудового законодательства Российской Федерации; принципов организации органов государственной власти и органов местного самоуправления; Устава муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края; основ управления персоналом; норм служебной, профессиональной этики и правила делового поведения;

наличие профессиональных навыков приятия управлений решений, прогнозирования их последствий; планирования, координирования, осуществления контроля и организационной работы; организации совместной деятельности по управлению различных структур; организации и проведения заседаний, совещаний и других форм коллегического обсуждения; владение современными технологиями работы с информацией и информационными системами; составления документов аналитического, делового и справочно-информационного характера; ведения деловых переговоров, публичных выступлений, взаимодействия со средствами массовой информации; организации работы по эффективному взаимодействию с государственными органами; разрешения конфликтов; управления персоналом и формирования эффективного взаимодействия в коллективе; работы со служебными документами; делового и профессионального общения.

Гражданин (муниципальный служащий), изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет на бумажном носителе в управление кадровой политики администрации города Ставрополя по адресу: г. Ставрополь, просп. К. Маркса, д. 96, каб. 501, следующие документы:

личное заявление на участие в конкурсе по форме, утвержденной постановлением администрации города Ставрополя от 03.10.2012 № 3081;

собственноноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р, с приложением фотографии размером 3 × 4 см без уголка;

копию паспорта или заменившего его документа, удостоверяющего личность, с предъявлением подлинника (согласно соответствующему документу в том числе предъявляется лично по прибытии на конкурс);

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность и трудовой стаж;

копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина (муниципального служащего) – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении учченой степени, ученному званию, о повышении квалификации, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению (заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению), по форме № 001-ГС/у, утвержденной приказом Министерства здравоохранения

5. Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах города Ставрополя осуществляется путем:

а) исполнения бюджета города Ставрополя в части расходов на обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах города Ставрополя;

б) разработки и осуществления мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в границах города Ставрополя и объектов муниципальной собственности, включая развитие территории города Ставрополя;

в) оказания содействия органам исполнительной власти Ставропольского края в информировании населения города Ставрополя о мерах пожарной безопасности на территории города Ставрополя, в том числе посредством организации и проведения собраний населения;

г) установления дополнительных требований пожарной безопасности, предусмотренных нормативными правовыми актами по пожарной безопасности, на период действия особого противопожарного режима на всей территории города Ставрополя или ее части;

д) формирования и размещения закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, связанных с решением вопросов обеспечения первичных мер пожарной безопасности в границах города Ставрополя;

е) организации своевременной очистки территории города Ставрополя или ее части от горючих отходов, мусора, сухой растительности, деревьев, произрастающих в непосредственной близости от зданий, строений, сооружений, препятствующих установке подъемных механизмов и свободному проезду пожарной техники;

ж) организации содержания в исправном состоянии автомобильных дорог общего пользования местного значения города Ставрополя, проездов, подъездов к зданиям и сооружениям, источников противопожарного водоснабжения в границах муниципального образования города Ставрополя (далее – город Ставрополем);

з) противопожарной пропаганды населения в области пожарной безопасности;

и) поддержания в постоянной готовности находящейся в муниципальной собственности города Ставрополя пожарно-технической продукции.

6. В случае повышения пожарной опасности на всей территории города Ставрополя или ее части на основании предложений комитета по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций администрации города Ставрополя принимается решение о введении особого противопожарного режима на всей территории города Ставрополя или ее части в форме постановления администрации города Ставрополя (далее – решение о введении особого противопожарного режима).

7. В решении о введении особого противопожарного режима должны быть указаны:

а) обстоятельства, послужившие основанием для введения особого противопожарного режима;

б) границы территории, на которой вводится особый противопожарный режим;

в) перечень дополнительных требований пожарной безопасности, предусмотренных нормативными правовыми актами по пожарной безопасности, вводимых в целях обеспечения особого противопожарного режима;

г) органы и должностные лица, ответственные за осуществление мер особого противопожарного режима;

д) время вступления решения о введении особого противопожарного режима в силу;

е) срок, на который вводится особый противопожарный режим;

ж) Решение о введении особого противопожарного режима незамедлительно доводится до сведения населения города Ставрополя через средства массовой информации.

9. Координация работ по достижению целей особого противопожарного режима осуществляется комиссией по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций администрации города Ставрополя.

10. Противопожарная пропаганда населения города Ставрополя в области пожарной безопасности осуществляется путем:

а) организации смотров, конференций, конкурсов;

б) выпуска и распространения специальной литературы и рекламной продукции, листовок, памяток;

в) публикаций в средствах массовой информации материалов на тему противо-пожарной безопасности;

г) демонстраций учебных кинофильмов;

д) проведения устной агитации (доклады, лекции, беседы);

е) размещения в местах общего пользования средств наглядной агитации (плакаты, иллюстрации, буклеты).

11. Финансовое обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах города Ставрополя является расходным обязательством города Ставрополя.

Финансовое обеспечение расходных обязательств осуществляется в пределах средств, предусмотренных в бюджете города Ставрополя на обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах города Ставрополя.

12. Обеспечение связи и оповещения населения города Ставрополя о пожаре на территории города Ставрополя осуществляется в порядке, установленном постановлением администрации города Ставрополя от 09.06.2015 № 1118 «О системе оповещения и информирования населения об угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного характера и опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, на территории города Ставрополя».

Заместитель главы администрации города Ставрополя Т.В. Середа

Приложение 2
к постановлению администрации города Ставрополя от 06.04.2016 № 702

ПЛАН
мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в границах муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края

| № п/п | Наименование мероприятия | Ответственный исполнитель | Сроки исполнения |
|-------|--|--|------------------|
| 1. | Обеспечение надлежащего состояния источников противопожарного водоснабжения, содержание в исправном состоянии средств обеспечения пожарной безопасности жилых и общественных зданий, находящихся в муниципальной собственности города Ставрополя; автомобильных дорог общего пользования местного значения города Ставрополя, проездов, подъездов к зданиям и сооружениям, источников противопожарного водоснабжения в границах муниципального образования города Ставрополя (далее – город Ставрополем) | отраслевые (функциональные) и территориальные органы администрации города Ставрополя | постоянно |
| 2. | Обеспечение беспрепятственного проезда пожарной техники к месту пожара | отраслевые (функциональные) и территориальные органы администрации города Ставрополя | постоянно |
| 3. | Организация своевременной очистки территории города Ставрополя или ее части от горючих отходов, мусора, сухой растительности, деревьев, произрастающих в непосредственной близости от зданий, строений, сооружений, препятствующих установке подъемных механизмов и свободному проезду пож | | |



Развлекаемся
как можем!

Вершины Гиреч и Джарлам. Май 1990 года

Собираю вещи к восхождению на вершину Гиреч, завтра уезжаем.

Из наших едут Сашка Буренков, Сашка Иващенко, Машка Ильина, а также Игорь Волков, но он на гору не пойдёт, погуляет по окрестностям. Сегодня ещё нужно отвезти рюкзак в город, хотя, по сравнению с мировой революцией, это мелочи.

Уже май, скоро Пашка возвращается из армии, надо его крутить на поездку в альплагерь, пора уходить от самодеятельного туризма.

09.05.1990. День Победы и благословенный день нашего выезда в горы. Утром садимся с Машкой на трамвай и доездаем до автовокзала, где все нас ждут. Мы стоим весёлой толпой возле фонтанчика, общаемся, громко шутим, и люди разглядывают нас с любопытством. Серёга Ефимовских набирает кучу багажных билетов, и мы оккупируем потрёпанный «Икарус», отбывающий в Орджоникидзе. В автобусе довольно свободно, все рассаживаются согласно купленным билетам, и только Шурычи забираются на галёрку последнего сиденья. Отъехали от родимого Грозного, вижу, что Шурычи веселятся, и решают создать трио. Ильину, примостившуюся на моё плече спать, оттуда снимаю, на своё место сажаю одну из стоявших рядом девушек. Сам же разудалой матросской походкой перебираюсь назад. Шурычи принимают меня резво, но, немножко повеселившись, я вспоминаю об оставленном фотоаппарате. Вместе с фотоаппаратом я забираю и Ильину, она так пригревает между нами, что сразу засыпает. Я смотрю в сторону гор, каждая новая встреча с которыми приносит мне радость. Они не спешат открываться, и лишь где-то под Назранью в тучах над хребтом открывается просвет на снежники верхний, по-моему, Аргунца. Назрань, как обычно, изумляет нас сияющим видом Казбека, Джимара, Столовой и прочих окрестных гор, равно как и наличием «Ростова», «Явы» и индийского чая у местных торговок.

От Назрани ехать остаётся совсем недалеко, мы это прекрасно знаем и едем с предвкушением, потому что впереди нас ждёт нечто, а сзади, как всегда, остаётся нечто. Из автобуса в Орджоникидзе я выхожу и иду совсем не туда, где дают рюкзаки. Снять мне ничего не удается, приходится заниматься своим баулом. На вокзал подкатывает просторный новый «пазик», мы в него загружаемся и едем в мои любимые места.

По дороге глазеем на Тerek, гору Спящая Красавица, скалы в Балте, на которых проводят соревнования. Доезжаем прекрасно, но из Арххов придётся идти пешком, так как дорога завалена деревом, упавшим с обрыва.

Рюкзак меня порядком достаёт, но идти весело, сил полно, компания подобралась отличная, мы проходим село Ольгетты и останавливаемся перекусить.

Выходим на дорогу, впереди, в разрыве облаков, видим вершину Западный Гиреч.

Тут же ловим машину, которая меня и двух девушек, а также мой, Игоря и Шуркин рюкзаки доставляет под Гиреч.

Я перетаскиваю рюкзаки к биваку, где уже стоят палатки крымчан и два их представителя. Одного зовут Мишой. Он сообщает, что сходит на три горы, а сейчас ждёт своих. Мы ставим две палатки и, пока подтягиваются остальные, начинаем готовить еду. Миша сидит на чертовский холод и благословляет свой пуховик, взятый из дома случайно. Видите ли, ему обещали райски тёплое место, каким Гиреч знают все, такое же тёплое и приветливое, как Крым, но и на Гиреч выпадает снег. Да и вообще, чего только не бывает в горах, нельзя об этом забывать. Я лично беру тёплые вещи и летом, не говоря о других временах года.

Когда снизу подходят наши, мы ставим ещё одну палатку и зажигаем второй примус. Первым прибегает спринтер Иващенко, потом остальные, растигнувшись не на одну сотню метров по ущелью. До вечера мы отлично устраиваемся,

а именно – Буренков, Новичков и Иващенко – в перкальке, я, Игорь и Ильина – в другой, Вячеслав Андreeевич, Серёга Ефимовских и Надя Поппель – в палатке «волна», а Юра Шаламов с продуктами – в палатке Игоря. Смирнов назначает выход на шесть утра. Стаем лечь пораньше, чтобы успеть выснуться и отдохнуть.

Утром дежурим я и Игорь. Я разжигаю примус. Пока Игорь варит манку, я ухожу на съёмку рассветных гор. У меня с собой широкоплёночный фотоаппарат «Москва» и цветная слайдовая пленка. Очень хочется поймать неизвестные утренние оттенки.

Когда возвращаюсь, все уже проснулись и завтракают. Игорь добавил в манку варенья, но это нас не спасает, Ефимовских ест и очень сильно ругается. Он хотел кашу с мясом, а тут какое-то детское питание!

Выходим в семь и с примерным мужеством и недостаточной акклиматизацией поднимаемся к перевалу под вершиной Джарлам. Идти тяжело, Смирнов не останавливается ни разу. И я, т. к. утром ходил вверх по склону, чтобы снять рассвет, уже почувствовал усталость. На перевале я долго не могу понять, где же наша гора, такие «пупыри» высятся вокруг.

Пока мы надеваем обвязки, Смирнов уходит вперёд. Мы наблюдаем его на снежном склоне, ведущем к перевалу.

Отправляемся по его следам и следам ходивших до нас крымчан, достаточно утоптанным, чтобы не проваливаться на каждом шагу. Ильина вообще идёт рядом с этой траншеей по насту, заложив руки за спину, на ней нет и намёка на рюкзак, все её вещи у меня. Самого тяжёлого, Шаламова, это так заедает, что он очень нелестно высказывает в её адрес. Перемычка оказывается совсем рядом. На ней мы перекусываем, связываясь, но через пятнадцать минут, к нашему крайнему удивлению, выходим на вершину.

Отдохнув там и полюбовавшись местными красотами, мы делаем несколько снимков и очень быстро спускаемся в лагерь. По дороге, для увеличения скорости спуска по снегу, применяем секретный



Вершина Гиреч на рассвете.



Башня Магой Джел.

глиссер русских альпинистов на пятой точке.

В лагере развлекаемся как можем. Надеваем на Сашку Иващенко, сидящего на корточках, фуфайку, получается маленький, но очень грудастый мужичок! Всё это, конечно же, попадает на фотоплёнку. В общем, время проводим весело.

На следующий день Смирнов планирует восхождение на Западный Гиреч и на разборе полётов выясняет желание Игоря Волкова пойти с нами.

Ночью спится хорошо. Выползаю из палатки и вижу звёздное небо, значит, завтра будет хорошая погода.

Мы выходим рано утром. Поднимаемся по кулуару, снег держит отлично, ночью подморозило. Долго иду по снегу первым. Потом меня сменяет Буренков. Под перемычкой оставляем лишние вещи у

большого камня. Остаётся гребень, который мы довольно быстро проходим. Здесь уже приходится работать в связках, потому что гребень узкий и есть куда падать.

На вершине висим гроздью, очень недолго, настолько она мала. Пытаюсь всех сфотографировать, но помещается один, в лучшем случае два человека в кадре.

Портится погода. Смирнов не даёт нам насладиться моментом и заставляет возвращаться на перевал.

Вернувшись к камню с вещами, видим, как по нашим подъёмным следам в кулуар уходит мокрая лавина. По её следам, как по бобслею, летим до самого низа. Приходим в лагерь мокрые по пояс, Смирнов спрашивает удивлённо: «О! Где это я промок?»

Остаток времени проводим так же весело, как и начало, бродим по окрестностям, смотрим башни, святыни и маршруты будущих восхождений. Нас поражает стена Гиреч, Смирнов рассказывает, как они ходили по ней маршрут шестой категории сложности, и мы думаем о том, что когда-нибудь тоже попробуем пройти эту стену.

Теперь у нас есть небольшой опыт восхождений на майские вершины, это, конечно, не зима, но снега много. А ходить по снегу всегда сложней, чем по сухим скалам, так что этот опыт нам ещё пригодится.

А тем временем сборы подходят к концу, пора возвращаться домой. До свиданья, горы, мы к вам ещё вернёмся!

Александр ПЛОТНИКОВ.
Фото автора.



Весёлая компания.



Вершина Джарлам.

**МАСТЕР-КЛАСС
НА КУХНЕ**
ЯБЛОЧНАЯ ГАЛЕТА

ИНГРЕДИЕНТЫ: мука – 500 г, растительное масло – 100 мл, вода – 100 мл, разрыхлитель – 1 ч. л., соль – 1 щепотка, сахар – 1 ст. л. (+ для яблок), яблоко – 2-3 штуки, корица – 1 щепотка, сахарная пудра – 1 ч. л.



В горячую кипяченую воду влейте растительное масло. Просеянную муку смешайте с солью и разрыхлителем. В несколько этапов введите муку в воду, замешивая однородное тесто без комочек. Скатайте его в шарик и оставьте примерно на полчасика, чтобы оно «отдохнуло».

Яблоки вымойте, очистите от сердцевины и нарежьте тонкими ломтиками. Присыпьте сахаром и, если хотите оттенить немножко вкуса, сбрызните соком лимона. Добавьте для аромата щепотку корицы. Тесто раскатайте и выложите на противень, застеленный пергаментом. В центре разместите яблоки. Аккуратно заверните края вверх так, чтобы начинка осталась открытой. Отправьте противень в разогретую до 210 градусов духовку примерно на полчаса. После запекания галета должна немного настояться под чистым полотенцем или пищевой фольгой, минут 10-15.

Перед подачей к столу присыпьте сахарной пудрой или корицей.

ОВСЯНОЕ ПЕЧЕНЬЕ

ИНГРЕДИЕНТЫ: хлопья овсяные (быстро приготовления) – 0,5 стак., мед – 1-2 ст. л., масло растительное – 2 ст. л., разрыхлитель теста (щепотка), соль (щепотка), ванилин (щепотка), шоколад горький (без молока, для украшения).

Овсяные хлопья предварительно подсушить в микроволновке или на сковородке до золотистого цвета. Затем хорошо их измельчить в блендере. Добавить разрыхлитель, ванилин и растительное масло. Перемешать, добавить мёд. Хорошо размешать и оставить для разбухания на час. Затем тесто раскатать и разрезать небольшие ромбики, выложить их на противень на хорошо промасленную бумагу и выпекать до зарумянивания. Остудить и украсить печенье растопленным шоколадом или посыпать сахарной пудрой.

ПОСТИМСЯ ВКУСНО: СЛАДКАЯ ВЫПЕЧКА

**ПЕЧЕНЬЕ
С ОРЕХОВОЙ НАЧИНКОЙ**

ИНГРЕДИЕНТЫ: 400 г муки, 120 мл растительного масла, 80 мл воды или коньяка, 140 мл свежевыжатого апельсинового сока, 3/4 ч. л. разрыхлителя теста, 1/2 ч. л. соли и сахара, 1 ст. молотых грецких орехов, 3 ст. л. варенья или повидла, 2 ст. л. крахмала, 1/2 ч. л. молотой корицы, 2 ст. л. меда, 3 ст. л. сахарной пудры.

Апельсиновый сок смешиваем с растительным маслом и водкой. Туда же отправим пшеничную муку, соль, сахар и разрыхлитель. Замешиваем тесто. Оно должно получиться нежным и мягким. Орехи очищаем и измельчаем в блендере или кофемолке. В измельченные орешки добавим варенье, мед, корицу и крахмал. Перемешаем хорошошенько массу. Разделяем готовое тесто на тридцать равных частей. Растигиваем руками каждую часть в форму круга, можно воспользоваться скалкой. Раскатать тесто в не очень тонкий пласт и стаканом вырезать кружочками. В каждый кружочек выкладываем немного начинки и закрепляем хорошошенько края. Чтобы края не раскрылись, смажьте их водой и плотно прижмите. Покрываем противень пекарской бумагой, смазываем ее растительным маслом и выкладываем печенье. Выпекаем примерно тридцать минут.

ЛЕПЕШКИ ИЗ ЧЕЧЕВИЦЫ

ИНГРЕДИЕНТЫ: 200 г муки, 10 г дрожжей, 100 г растительного масла, 2 ст. л. сахарного песка, щепотка соли.

Замочить на один час красную чечевицу. Затем промыть и поставить варить на небольшой огонь до полуготовности. Слить воду с чечевицами и измельчить с помощью блендера. В пюреобразную массу из чечевицы ввести растительное масло и опять взбить. Добавить дрожжи и оставить на двенадцать часов в теплое место для набухания. Затем добавить сахар, муку, соль и замесить тесто. Поделить тесто на восемь равных кусочков. Смочить руки в растительном масле и слепить лепешки. Выложить их на противень и оставить на некоторое время. Когда они увеличатся в размерах, отправить их в духовку минут на тридцать – сорок.

**ПЫШКИ С СУХОФРУКТАМИ
И ЯБЛОКАМИ**

ИНГРЕДИЕНТЫ: 1 ст. теплой воды, 1 чайная ложка сухих дрожжей, 2 ст. л. сахара, 2 стак. муки, 1/2 ч. л. соли, одну горсточку кураги, изюма и большое яблоко.

Для теста в миску выливаем стакан теп-

лой воды, добавляем дрожжи, сахарный песок, соль и муку. Все хорошошенько перемешиваем и оставляем на тридцать минут в теплом месте, накрыв тесто полотенцем. Нарезаем кубиками курагу, изюм и заливаем кипятком. Яблоко очищаем и нарезаем мелкими кубиками. Перемешиваем тесто с суфлефруктами и яблоком и опять же ставим в теплое место на тридцать минут.

Разогреваем сковороду, наливаем растительное масло. Выкладываем тесто ложкой, обжариваем с двух сторон до золотистой корочки. Готовые пышки выложить на блюдо и присыпать сахарной пудрой.

ОРЕХОВЫЕ ТРУБОЧКИ

ИНГРЕДИЕНТЫ: 150 мл растительного масла, 150 мл воды, 400 г муки, 150 г орехов, 150 г сахара.



Воду соединить с растительным маслом. Поставить смесь на огонь и довести до кипения. Снять с огня и дать остить. Добавить муку и замесить тесто. Раскатать тесто довольно тонко и разрезать на прямоугольники. Для начинки любые орехи без скорлупы раздробить скалкой или в блендере. Добавить к орехам сахар. На край прямоугольника выложить ореховую начинку и свернуть тесто в трубочку. Противень смазать растительным маслом, присыпать мукой и выложить трубочки. Выпекать при 200 градусах 20-25 минут. Готовые трубочки присыпать сахаром или дроблеными орехами.

БАНАНОВЫЕ ОЛАДЬИ

ИНГРЕДИЕНТЫ: бананы – 2 шт., сахар – 1 ст. ложка, крахмал картофельный – 1 ст. ложка, соль – 1 щепотка, пищевая сода – 1 чайная ложка, уксус яблочный – 2 ст. ложки, мука – 4 ст. ложки (с горкой), растительное масло – 1 – 2 ст. ложки (для жарки).

Спелые бананы нарежьте на небольшие кусочки и разомните до состояния пюре вилкой или с помощью блендера. Всыпьте в полученное пюре сахар, соль и крахмал. Пищевую соду погасите в 2 ст. л. яблочного

масла – чаек такого предупреждения в начале ленты нет, хотя оно там очень нужно. Серезно! Подобный видеоряд может вызвать приступ эпилепсии, даже если ее раньше и не было.

Кстати, фильм почти во всем напоминает компьютерную игру. Вид от первого лица, бессмертие главного героя, резкие смены сюжета. Вам дадут пострелять из дюжины видов огнестрельного оружия, полюбить красотку, перебить население небольшого провинциального городка, прыгнуть с парашютом из секретной воздушной лаборатории, сразиться с армией киборгов, разлюбить красотку.

Актерский состав пестрый. Иностранные актеры соседствуют с отечественными, часть из них говорят на русском, часть на английском, и никто не ощущает языкового барьера. В дубляже, естественно, все привели к общему знаменателю, однако данный факт бросается в глаза. Во многом повышают статус картины приглашенные Шарлот Копли и Тим Рот, хотя последний мелькает только в двух эпизодах ленты.

Стоит ли идти на «Хардкор»? Все зависит от ситуации и компании. Если вы находитесь на романтический вечер или давно хотели познакомить своих родителей с современным кинематографом, то это, пожалуй, один из худших вариантов. Если собралась большая компания и у вас много попкорна и содовой, то придумать что-то более подходящее из тех фильмов, которые сейчас в прокате, сложно. Но будьте осторожны, вас может укачивать.

Роман КИЯШКО.

ВЕСТИБУЛЯРНЫЙ ХАРДКОР

КИНО НА ЭКРАНАХ СТРАНЫ – РОССИЙСКИЙ ФАНТАСТИЧЕСКИЙ КОКТЕЙЛЬ ИЗ КРОВИ,

СПЕЦЭФФЕКТОВ И ОРУЖИЯ

Не пропускайте ни один компьютерный шутер либо слышали о жанре и хотите попробовать? Готовитесь стать космонавтом или тестером экстремальных аттракционов? Не хватило короткого эпизода из экранизированного «Doom», где главный герой расстреливает монстров от первого лица? Значит – вам на «Хардкор»!

Стоит сразу расставить все точки над «i». В фильме нет истории, там есть только фабула, оболочка, которая задает место, время и действие. Нет драмы, а количество неожиданных моментов можно пересчитать по пальцам – их два или три. Однако то, что создатели представили на суд зрителей, этого не требует. Фильм можно отнести к некой прослойке криминальных боевиков, зачастую с примесью фантастики, для которых еще не придумали подходящего названия. Однако оно есть в компьютерных играх – слэшер. Ближайшие примеры – «Пристрели их» (2007) и «Адреналин» (2006).

Все, что нужно знать о событиях на экране: главный герой очнулся после се



ВАСИЛИЙ СКАКУН: ГРАНИ БЫТИЯ

«ГЛАВНЕЙ ВСЕГО – ПОГОДА В ДОМЕ...»

Нам всем нравится песня в исполнении Ларисы Долиной о том, что основа добротной семейной жизни – это то, что мы называем погодой в доме. Но, как и погода на улице способна меняться от штиля до урагана, так и семейный климат зачастую переживает всевозможные осложнения, причиной которых является неумение или нежелание понять или хотя бы услышать вторую половину. И если при непогоде мы берём с собой зонты и соответственно одеваемся, то с помощью зонта, даже самого модного, домашние проблемы, к сожалению, не решаются. Но зонт такой есть, и называется он психологическим стилем взаимного уважения, который подвластен любому человеку. А всё это, как ни странно, начинается с контроля громкости собственной речи.

Все, наверное, замечали, что люди, говорящие громко в общественном транспорте по сотовому телефону, вызывают у окружающих раздражение. К сожалению, мы забываем о том, что лучше говорить тихо, чем громко, но громкую речь замечаем у других, а своя такая же кажется нормой общения.

Думаем, что каждый из нас непременно подмечал, что от человека, говорящего тихим голосом, исходит спокойствие. И оно, как правило, не показное, а настояще. Спокойный человек – выдержаный, терпеливый, исполненный доброжелательности ко всем окружающим людям. Он как бы интуитивно своим примером контролировать свою речь показывает другим людям, что можно держать эмоции в узде. Его внутренняя уверенность вдохновляет других на то, чтобы становиться терпеливыми, отзывчивыми, благодарными.

Спокойные люди не поддаются повседневным мелочным неприятностям, они создают себе и окружающим комфортную среду обитания. Они легче противостоят невзгодам, быстрее решают жизненные и бытовые проблемы. Шумные же люди имеют постоянные сложности как в общении, так и в решении проблем любого свойства – от профессиональных до бытовых и семейных.

Возьмите, к примеру, переговоры между деловыми людьми. Они никогда не закончатся благополучно, если собеседники говорят на повышенных тонах, придираются друг к другу, проявляя раздражительность.

А вот как стать спокойным человеком, как изменить себя? Главное – иметь желание. Надо поставить задачу, что спокойствие – главное качество, которое необходимо выработать в себе.

Но мы ждём, когда окружающие вокруг нас станут спокойными. Такого не бывает, всегда надо начинать с себя. Особенно в семейных отношениях. Надо запасаться терпением. Это когда на одну высказанную претензию в ваш адрес вместо привычного недовольства или оправдания вы просто проговорите. Любая попытка защиты «боем» – это просто дрова, подбрасываемые в костёр ссоры. И тут очень важно подавать пример спокойствия своим близким. Полагаете, что они этого не оценят, – вы ошибаетесь. В семье, если есть хотя бы один такой умеха, то его можно называть пожарным, который своим спокойствием способен гасить костры недоразумений. И ещё очень важно уметь признавать свои ошибки, извиняясь за свою нетактичность или неверные поступки, просчёты и т.д. Вы не представляете, как тем самым вы поднимете свой авторитет где угодно – от рабочего места до умения создавать климат в семье.

Можно начать перевоспитывать себя, контролируя громкость своего голоса. Многие считают, что тихим голосом людей одаривает природа. В какой-то степени это так. Однако на самом деле способность говорить негромко можно развивать в себе самому. А это легче сделать, если знать, что когда человек говорит громко, энергично и быстро, то энергия, которую он излучает, будет содержать в себе нервный (отрицательный) заряд. Возможно, он при этом и полон доброхвалительности, но на окружающих его голос действует негативно. Он даже может спровоцировать агрессивную ответную реакцию.

Все руководители (ну если не все, то многие) полагают, что с подчинёнными нужно разговаривать на повышенных тонах и по-



ние» закончится, ваши оскорбления, которые вырвались у вас с громким голосом, долго ещё будут оставаться в детской памяти представлением ребёнка о самом себе.

С детства надо приучаться к тому, чтобы не раздражаться и не переживать по пустякам. Говоря тихо, мы усмиряем свою вспыльчивость, свой гнев. Выражаясь образно, тихий голос – это тормоз, блокирующий все пусковые механизмы, приводящие к стрессам и перегрузкам. А ведь всем известно, что люди с определённым типом поведения являются потенциальными жертвами инфарктов, у них чаще других развиваются сердечно-сосудистые заболевания. Даже возбуждённую толпу криком успокоить практически невозможно. А вспомните лекторов с тихим голосом. У них на лекциях всегда спокойно, их слушают внимательно, буквально ловя каждое сказанное ими слово.

Когда я в 1961 году приехал из села к М.В.Страхову тренироваться (что было главным) и учиться в институте, то был удивлён тем, как Михаил Владимирович вёл занятия. Как правило, он стоял за пианино, облокотившись на него, и мог за два часа тихим голосом сказать от силы пару слов, на что мы, «салажата», прибывшие с периферии, естественно, обижались. Уже потом, став наставником, понял, что он специально инициативу обучения отдавал нам: хочешь научиться – смотри на тех, кто упражняется лучше тебя, и учись. Когда в 64 года я организовал уже свою школу, то обучающий лозунг был примерно таким же (а я тогда сам упорно тренировался). Так я говорил всем: «Хочешь прыгать, как я, делай столько же подходов, сколько выполняю я; хочешь быть лучше меня, делай на один подход больше». И тоже без всяких нравоучений, крика и грубости.

И ещё раз хочу подчеркнуть, что если вы попробуете говорить тише, то непременно убедитесь, насколько спокойнее станет обстановка вокруг, в частности, у вас дома. Мотай на ус, дружище!

СПОРТИНФОРМ

В ПАМЯТЬ О ГЕРОЕ

В спортивном зале Ставропольского института им. В.Д.Чурсина состоялся розыгрыш открытого кубка Ставропольского края по карате, который проводится в рамках V мемориала Героя России Владимира Чепракова.

В соревнованиях, организованных федерацией всестилевого карате Ставропольского края при поддержке краевого министерства физической культуры и спорта, Ставропольской региональной организации ВФСО «Динамо» и Ставропольской краевой общественной организации «Славянский союз Ставрополья», приняли участие более двухсот спортсменов не только из всех уголков Ставрополья, но и Краснодарского края и Кабардино-Балкарской Республики, разыгравшие 45 комплектов наград.

В командном зачете победили спортсмены ДЮСШ единоборств комитета физической культуры и спорта администрации Ставрополя (тренеры Анастасия и Богдан Белякович, Владимир Спирин, Тамаз Сахуадзе и Татьяна Шевченко). На второе место вышли бойцы Краснодарского края, а на третье – воспитанники ставропольского центра воинских искусств «Берсерк» (тренеры Людмила и Владимир Годкины).

По итогам соревнований сформирована сборная команда края, которая будет представлять Ставрополье на чемпионате и первенстве России в Орле (май) и Всероссийских юношеских играх боевых искусств в Анапе (сентябрь).



Бой каратисток.

ХОККЕЙ ПО НОЧАМ

Завершились краевые соревнования в так называемой Ночной хоккейной лиге.

В старшей возрастной группе, где играли хоккеисты старше 40 лет, победила ставропольская «Виктория+», опередившая соперников из невинномысской ХКН и пятигорской «Энергии», занявших соответственно второе и третье места.

У младших (категория «18+») не было равных буденновской «Нике». «Серебро» досталось ставропольской «Виктории», а «бронза» – «Невинке-2» из Невинномысска.

Согласно положению о Лиге, команды-победительницы регионального этапа, явившегося и отборочным, отправятся в Сочи, где со 2 по 14 мая будет проходить Всероссийский фестиваль любительских хоккейных команд. Таким образом, Ставрополье в олимпийской столице будут представлять ставропольская «Виктория+» и буденновская «Ника».

ПОЛПУТИ ПРОЙДЕНО

В первой игре серии плей-офф чемпионата России по баскетболу среди женских команд, выступающих в суперлиге-1, «Ставропольчанка-СКФУ» на своей площадке обыграла победителей регулярного чемпионата самарский «Политех СамГТУ» со счётом 61:48. Лучшим игроком в составе команды-победительницы была Наталья Гвоздева, набравшая 21 очко и сделавшая 10 подборов.

Чтобы продолжить дальнейшее продвижение в борьбе за награды, ставропольчанкам необходимо в ответной игре в Самаре не уступить противнику более 12 очков. Задача трудная, но реальная.



ЭКСКУРСИОННОЕ БЮРО «НИК»
т. 8-962-450-80-72

ОТЛИЧНЫЕ ЭКСКУРСИОННЫЕ МАРШРУТЫ!

16 апреля – однодневная поездка в ПРИЭЛЬБРУСЬЕ – 950 руб.

17 апреля – однодневная поездка – ЧЕГЕМСКИЕ ВОДОПАДЫ +
+ ГОЛУБЫЕ ОЗЕРА – 950 руб.

23 - 24 апреля – двухдневная поездка – ЧЕГЕМСКИЕ ВОДОПАДЫ +
+ ГОЛУБЫЕ ОЗЕРА + ПРИЭЛЬБРУСЬЕ – 2700 руб., проживание в двухместных
номерах, трехразовое питание в гостинице «Альпинист». Для групп – скидки.

Мы находимся по адресу: ул. 50 лет ВЛКСМ, 43а (Ёлкин дом).

Время работы – с 14 до 18 час. Суббота, воскресенье – выходные.



ЮЖНО-РОССИЙСКИЙ ГУМАНИТАРНЫЙ ИНСТИТУТ СТАВРОПОЛЬСКИЙ ФИЛИАЛ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение по срочному трудовому договору вакантных
должностей профессорско-преподавательского состава:

1. По кафедре «Графический дизайн»

• доцент (в/о, степень канд. наук и (или) звание доцента) – 0,5 ставки

• преподаватель (в/о и стаж работы в вузе не менее 1 года) – 0,5 ставки

Окончательная дата приема заявлений для участия в конкурсном отборе – 30.05.2016 г.

Документы подавать по адресу: г. Ставрополь, ул. Маяковского, 10,
отдел кадров (кроме субботы и воскресенья).

Дата проведения конкурса – 30.06.2016 г.

Место проведения – СФ ЮРГИ, ул. Маяковского, 10, аудитория №5.

Телефон для связи – 8(8652)-26-17-59.

Объявление опубликовано на сайте www.urgi.info раздел «Новости».

Лицензия № 1138 от 21.11.2014 г.

147

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

В соответствии с п. 8 ст. 39 Федерального закона от 24.07.2007г. № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» извещаем всех заинтересованных лиц о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка, расположенного по адресу: г. Ставрополь, С/Т «Северное», № 57.

Заказчик кадастровых работ: Зуев Павел Алексеевич, Ставропольский край, г. Михайловск, пер. Осенний, дом 16, 89283219996.

Кадастровый инженер Долгов Ю.А., г. Ставрополь, ул. Ленина, 480/2, каб.2, телефон 56-04-12.

Кадастровый номер земельного участка: 26:12:021902:723.

Адреса смежных земельных участков: г. Ставрополь, С/Т «Северное», № 58 (26:12:021902:724), С/Т «Северное», № 6 (26:12:021902:671).

С проектом межевого плана можно ознакомиться у кадастрового инженера Долгова Ю.А. (г. Ставрополь, ул. Ленина, 480/2, каб. 2).

Место, дата и время проведения собрания: г. Ставрополь, ул. Ленина, 480/2, каб. 2, 11 мая 2016 г. в 9:30

Возражения заинтересованных лиц, возникшие после ознакомления с межевым планом, могут быть направлены по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 480/2, каб. 2, в срок до 11 мая 2016 г.



ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ

О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Курасовой Татьяной Владимировной, г. Ставрополь, ул. Ленина, 480, тел.: 30-00-04; номер attestata 26-15-601, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:020703:141, расположенного: г. Ставрополь, ул. Бурмистрова, 126, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Подольская Светлана Николаевна, г. Ставрополь, ул. Бурмистрова, 126, 8-988-709-68-78.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Ленина, 480, 12 мая 2016 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 480.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 12 мая 2016 г. по 25 мая 2016 г. по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 480.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Ставропольский край, пер. Бестужева, дом 3, КН 26:12:020703:175.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

БЕСПЛАТНЫЕ объявления

ПРОДАЮ

дачный участок, «Оптрон-1», 5,6 сотки, деревья, кустарники, тех. вода, по улице – газ, свет, вода. Розовое св-во. Тел. 8-928-819-06-47.

дачу, 5 соток, «Росгипрозем» (рядом «МЕТРО»), летний домик, кустарники, цветы, собственность, проезд № 14, 4, 43, 32а. Тел. 8-962-446-74-08.

3-фазный электросчетчик; иглы для промышленных швейных машин; книги по ремонту мотоцикла ИЖ; запасные части для мотоцикла ИЖ. Тел. 75-78-89.

срочно! греческие орехи – 3 тысячи рублей; 14 книг детектива «Вор в законе» – 2500 руб. Тел. 8-962-446-96-15.

малину ремонтантную, красную, желтую; ежевику без шипов; морозник лечебный, примулу очень красивую. Тел. 24-82-40.

плащ женский, новый, с капюшоном, р. 52/3, цвет белый, Беларусь – 2500 руб. Тел. 75-33-42.

подушки первьевые, новые, 70x70 см – 300 руб.; перину – 500 руб. Тел. 24-82-40.

недорого металлический гараж без места, разборный. Самовывоз. Тел. 73-02-02.

для интерьера квартиры: кожаные фигуры (слон, тигр, лев и т.д.); новый самовар; швейную машинку. Тел. 8-961-498-68-75.

обои бумажные; стекло № 5; сетку мос-

кинную; домкрат; банки 3 л; бутыль 2,5 л; кастрюлю 4,5 л; калоши резиновые, р. 40; одеяло; лыжные палки. Тел.: 61-98-81, 77-32-45.

телевизор, б/у, дешево; сервисы: столовый, чайно-кофейный одной серии на 6 персон. Отдам телевизор на запчасти. Тел. 8-903-416-44-20.

мебельную стенку, 2,95x2,25; швейную машинку «Tikkakoski», ножную, финскую. Тел. 8-918-884-81-54.

коры 3x4 и 2x1,5. Тел. 8-906-491-91-62.

тренажер «Самздрав»; телевизор «Рубин Ц-281»; капитальный гараж в кооп. «Кавказ». Тел. 8-928-824-90-35.

банки литровые с крышками; телевизоры «Голдстар», «Тошиба», б/у; сервант, шифоньер, тумб для белья; ДВП, ДСП, фанеру. Тел.: 8-906-491-91-62, 71-86-27.

10 подушек, б/у, утиное перо – 20 руб./шт., куриное – 15 руб./шт.; художественную литературу. Цена договорная. Обр.: г. Ставрополь, ул. 50 лет ВЛКСМ, 52/2, кв. 17, стучать громко.

медицинский купорос; сялку ручную; задний мост Г-24, новый. Тел. 8-909-759-88-47.

сварочный аппарат SS-116E, новый. Тел. 8-962-019-75-42.

металлическую калитку, 175x80; кислотный баллон; хромовые сапоги, р. 42; на а/м «Жигули» – багажник, запаску, домкрат. Тел. 8-918-74-82-654.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

срочно! **2-КОМНАТНУЮ КВ.** («Перспективный», ул. Рогожникова, 2, застройщик – ЮСК), 9/10-эт. кирп. дома, 64/32/15, индивид. отопление, лоджия – теплый пол, хороший ремонт, собственник. Окна во двор, тихо. Цена – 2 млн 640 тыс. руб. Тел. 47-47-60.

1-КОМНАТНУЮ КВ. в г. Кисловодске. Тел. 8-928-955-46-74.

КРОВАТЬ МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНУЮ С МАТРАЦЕМ; ВАННУ-ПРОСТЫНЮ.

Тел. 8-918-738-99-54.

ЕМКОСТЬ 3 куб. - 10 тыс. руб. Тел. 47-48-42.

УСЛУГИ

ТЕЛЕМАСТЕР. АНТЕННЫ. Тел. 217-367.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ любых.

Тел. 90-26-00.

ЭЛЕКТРИК. АВАРИЙКА. Тел. 63-91-12.

САНТЕХНИКА. ВОДОПРОВОД. ОТОПЛЕНИЕ. КАНАЛИЗАЦИЯ. Тел. 8-928-823-74-69.

КАМЕНЩИК. ШТУКАТУР. Тел. 47-48-42. 277

РЕМОНТ КВАРТИР. Тел. 8-905-442-48-38. 450

СДАЮ

1-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ на улице Пирогова, с мебелью и техникой. На длительный срок. Тел.: 73-35-69, 48-31-09, сот.

КУПЛЮ

ПЕРИНЫ, ПОДУШКИ, б/у. Тел. 91-27-71.

118

РАЗНОЕ

2-месячные щенки-полукровки (мальчики) от сторожевой собаки ждут заботливых хозяев. Тел.: 91-31-86, 8-988-739-09-87.

красивые 3-месячные сторожевые щенки-полукровки срочно нуждаются в хозяевах. Могут погибнуть. Тел. 28-17-09.

очаровательные котята от кошки-крысолики ищут добрых хозяев. Тел.: 39-13-45, 465-607.

отдам в хорошие руки симпатичных, ласковых, игривых котят от домашней кошки. Тел.: 24-92-31, 8-928-325-25-28.

ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК



Телефон приемной 75-99-59,
рекламное агентство 23-48-30.

Посетите
наш сайт
vechorka.ru



читайте любимую газету
vechorka.ru



выходит 120 номеров в полугодие

ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несет авторы.

их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.

При подаче рекламных материалов не требуется предъявлять паспорт гражданина Российской Федерации.

материалы под редакцией «Информпресс», «Актуально», «Выгодное дело», «Наш читатель», «Финанс», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «Событие», «Компьютерный л